

Не многие, по-видимому, знают, что вот уже третий год, 23 сентября, проводится Международная просветительская

акция

«ЛИТЕРАТУРНЫЙ
ДИКТАНТ»

по произведениям русских писателей 19-20 веков.

ДИКТАНТ ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Цели и задачи просты и понятны: поддержка и развития чтения, привлечение внимания к проблеме литературной грамотности населения, популяризация русского языка и литературы в России и за рубежом.

На очередной Диктант в читальном зале библиотеки пгт. Верх-Чебула собралось 38 любителей и знатоков художественной литературы. Среди них ученики 10-11 классов, учителя литературы, сотрудники библиотеки и несколько постоянных читателей. Куратор площадки проведения, главный библиотекарь детского отдела Н.С.Титова, зачитала участникам **ПОЛОЖЕНИЕ:**

- добровольность, анонимность;

- каждому предоставляется индивидуальный бланк с идентификационным номером, где в наличии двадцать тестовых заданий;

- работаем ровно час;
- сданные бланки не рецензируются и участникам не возвращаются;

- апелляция не предусмотрена;

- по итогам проверки пройдёт награждение



победителей.

А теперь попытаемся ответить на первый тест. Одна из этих работ Николая Васильевича Гоголя никогда не входила в «Петербургские повести»:

- а) «Шинель»;
- б) «Нос»;
- в) «Женитьба»;
- г) «Портрет».

Д-а-а-а... Долго придётся извлекать из памяти школьную литературу с уроков Тамары Ивановны Колмаковой, Лидии Васильевны Мицких... Страшно подумать – 55 лет назад. Ученику, сидящему за соседним столом проще, находит ответы, почти не думая, наверное, вчера этого

писателя изучал. Может второй тест будет легче?

Роман Василия Шукшина «Я пришел дать вам волю», посвящён:

- а) восстанию Степана Разина;
- б) крестьянской реформе Александра II;
- в) истории создания «Манифеста о вольности дворянства»;
- г) восстанию Ивана Болотникова.

Сомнений нет, «птичку» надо ставить напротив первого названия. Успех окрыляет, читаем следующий вопрос теста...

Через неделю стали известны результаты литературного диктанта. По итогам проверки победителя,

выполнившего тест на 100%, не было. Не было и пертиндента на звание «отличника», набравшего от 91% до 99%. Правда, несколько участников приблизились к заветной цифре, набрав до 87%, но до 90% ни у кого.

ИТОГ: все писавшие получили право на Сертификат участника.

Следующий диктант по литературе будет на следующий год, в конце сентября. Начинаем готовиться: перечитывать классиков и знакомиться с произведениями современных российских авторов.

Александр
ВАЙКУТИС.

Фото К. Малышевой.